

Ημέρα Διακεκριμένων Επισκεπτών «ΩΡΙΩΝ-22¹» 07 Απρ 22

Διακεκριμένοι επισκέπτες,

Θα ήθελα να απευθύνω ένα θερμό καλωσόρισμα στα Στελέχη Ειδικών Επιχειρήσεων των Ενόπλων Δυνάμεων της Βουλγαρίας, της Κύπρου, της Γαλλίας, του Ισραήλ και των Ηνωμένων Πολιτειών που συμμετέχουν στην πολυμερή άσκηση «ΩΡΙΩΝ 22», καθώς και στο προσωπικό από την Αυστρία, την Αίγυπτο και το Μαυροβούνιο, που βρίσκονται σήμερα εδώ ως παρατηρητές της άσκησης. Ελπίζω ειλικρινά να απολαμβάνετε τη διαμονή σας μέχρι τώρα και θέλω να νιώθετε όλοι σας εδώ σαν στο σπίτι σας.

Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας με την ευκαιρία της Ημέρας Διακεκριμένων Επισκεπτών της άσκησης και είμαι βέβαιος ότι οι χώρες μας είναι περήφανες που έχουν στελέχη σαν εσάς στις τάξεις τους.

Όπως ίσως γνωρίζετε, προέρχομαι και εγώ από τις Ειδικές Δυνάμεις. οπότε μιλάμε την ίδια γλώσσα.

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, το διεθνές περιβάλλον ασφάλειας εξελίσσεται ταχύτατα, οι απειλές και οι προκλήσεις είναι πολλές και περίπλοκες. Φυσικά, από τις 24 Φεβρουαρίου με τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, η συνολική κατάσταση ασφαλείας έχει καταστεί ακόμη πιο περίπλοκη. Σε αυτό το απαιτητικό περιβάλλον ασφαλείας, η Ελλάδα ως πυλώνας σταθερότητας προωθεί την εδραίωση της ειρήνης και της ασφαλείας, βασιζόμενη στην συνεργασία, στο διεθνές δίκαιο και τις σχέσεις καλής γειτονίας.

Και αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο προωθούμε τη στενή συνεργασία με συμμάχους και εταίρους μας, με τους οποίους μοιραζόμαστε τις ίδιες αξίες και βεβαίως πιστεύουμε ακράδαντα ότι αυτός είναι ο καλύτερος τρόπος για να αντιμετωπιστούν οι τρέχουσες και μελλοντικές απειλές και προκλήσεις. Αυτή είναι η πυξίδα που καθοδηγεί την αμυντική διπλωματία της Ελλάδας, και γι' αυτό το λόγο διατηρούμε μια καλά εδραιωμένη διμερή και πολυμερή στρατιωτική συνεργασία με όλες σχεδόν τις χώρες στα Βαλκάνια, στην Ανατολική Μεσόγειο και ευρύτερα.

Και μ' αυτό τον τρόπο συμβάλλουμε στην κοινή προσπάθεια για τη διασφάλιση της ειρήνης και της ασφαλείας στην ευρύτερη γειτονιά μας, φέρνοντας κοντύτερα φίλους και συμμάχους, όπως κάνουμε σήμερα με την «ΩΡΙΩΝ 22». Φυσικά, η άσκηση ΩΡΙΩΝ δεν είναι απλώς μια ευκαιρία να φέρουμε τις Ένοπλες Δυνάμεις και τις χώρες

¹ 28 Μαρ – 08 Απρ 22.

μας πιο κοντά, αλλά και μια εξαιρετική δραστηριότητα για να ενισχύσουμε την ετοιμότητά μας, να αυξήσουμε τη διαλειτουργικότητα και να βελτιώσουμε τις μαχητικές μας δεξιότητες.

Όπως υποσχέθηκα, η άσκηση ΩΡΙΩΝ φέτος συνδέθηκε με την πολυεθνική διακλαδική άσκηση ΗΝΙΟΧΟΣ για την δημιουργία ενός ρεαλιστικού περιβάλλοντος μάχης, αναβαθμίζοντάς την σε αυτό που μου αρέσει να αποκαλώ ΙΝΙΟΧΟΣ PLUS. Αυτό ακριβώς το γεγονός της συνδιεξαγωγής έχει αυξήσει τα οφέλη για τους εκπαιδευόμενους και των δύο ασκήσεων και υπό αυτή την έννοια έχει καταστήσει την ΩΡΙΩΝ μοναδική στο είδος της.

Παρακολουθώ στενά την άσκηση ΩΡΙΩΝ και είμαι στην ευχάριστη θέση να επιβεβαιώσω από πρώτο χέρι την εξαιρετική συνεργασία μεταξύ των στελεχών των Ειδικών Επιχειρήσεων σε όλα τα εκπαιδευτικά σενάρια, και σας συγχαίρω για την προσπάθεια και τον επαγγελματισμό σας.

Και βεβαίως αναγνωρίζουμε όλοι πλήρως τη σημασία του να έχουμε την ευκαιρία να εκπαιδευόμαστε και να ασκούμαστε συχνά μαζί. Θα ήθελα, λοιπόν, να σας διαβεβαιώσω ότι θα προγραμματίσουμε πολλές άλλες παρόμοιες δραστηριότητες στο μέλλον και φυσικά υπολογίζουμε στη συμμετοχή σας.

Για άλλη μια φορά λοιπόν, συγχαίρω θερμά όλους όσους συμμετέχουν στην άσκηση «ΩΡΙΩΝ-22», όπως και τους διοργανωτές της σημερινής εκδήλωσης.

Σας εύχομαι κάθε επιτυχία στα υπολοιπόμενα αντικείμενα της άσκησης και ασφαλή επιστροφή στις βάσεις σας.

Με αυτά τα λόγια και προετοιμαζόμενοι ήδη για την επόμενη συνεργασία μας, παρακαλώ να θυμάστε ότι είστε πάντα ευπρόσδεκτοι στην Ελλάδα.

Ευχαριστώ πολύ.